



习近平会见威廉王子, 谈及两国体育交流 习近平: 中国足球愿向英国学习



国家主席习近平会见英国剑桥公爵威廉王子 新华社记者 马占成 摄

国家主席习近平2日在人民大会堂会见英国剑桥公爵威廉王子。

习近平首先欢迎威廉王子访华, 请他转达对伊丽莎白二世女王的诚挚问候和良好祝愿, 表示期待年内应女王邀请访问英国, 同英国领导人共同规划中英关系未来发展。

威廉向习近平转交了伊丽莎白二世女王的邀请信, 表示女王邀请并热切期待习近平访英。威廉王子表示: 中英关系源远流长, 我小时候就对中国抱有浓厚兴趣。近年来, 两国经贸关系迅猛发展, 人文交流活跃。我此行将去上海开启英国创意节, 还要去云南领略其独特文化, 此访对我个人富有教育意义。我愿为两国友好合作, 特别是

青年交流作出自己的努力, 使两国青年加强相互了解, 更多了解世界, 推动两国关系发展。

双方还饶有兴趣地谈及两国体育交流。习近平表示: 威廉王子十分喜欢足球, 中国愿向包括英国在内的世界强队学习。中英足球合作进行了很多有益尝试, 2013年中超联赛和英超联赛签署了合作意向书。中英在武术、气功等项目上还将举行一系列交流和赛事, 希望你今后继续为促进中英体育交流合作多作贡献。

威廉王子表示: 我知道习主席也是足球迷, 我希望有更多中国选手来英参加英超比赛。双方在举办奥运会方面进行过很好合作, 希望两国继续加强包括体育在内的文化交流。 据新华社

王子行程

参观太和殿 威廉用中文说“你好”



3月2日, 威廉王子在北京参观故宫 新华社记者 金良快 摄

昨天上午, 国家主席习近平在人民大会堂接见了英国剑桥公爵威廉王子, 结束会面后, 威廉王子前往故宫参观, 其间还小秀了几句中文。

他选择了一条经典的故宫参观路线: 从故宫西华门进入, 沿中轴线依次参观了太和殿、中和殿、保和殿。威廉王子对古建筑很感兴趣, 除了仔细听故宫工作人员的讲解, 他还不时询问三大殿分别是什么含义、故宫修缮用了多久, 等等。

1986年伊丽莎白二世女王访华时, 也曾和菲利普亲王参观了故宫的太和殿。来到当年祖父祖母参观过的地方, 威廉笑容灿烂。为了照顾现场的摄影记者,

他还特意摆了几个POSE, 并用中文对现场的工作人员和记者连连说了几个“你好!”

威廉王子在京只停留了半天, 但行程安排得满满的。参观不到半个小时, 威廉王子就离开了故宫, 并在下午两点乘坐民航飞往上海。除了上述行程, 威廉王子昨天上午还到访问了史家胡同博物馆, 这座民国四合院改造的博物馆, 在修缮过程中得到了英国查尔斯王子基金会的支持。

近年来, 《神探夏洛克》、《唐顿庄园》等英剧俘获了不少中国粉丝的心。在英国驻华大使馆的官方微博上, 就有网民纷纷“请愿”: 王子, 能不能催一下新一季的《神探夏洛克》? 据《新京报》

最高法第一巡回法庭 开庭审理首案

最高人民法院第一巡回法庭2日在深圳正式开庭审理其设立以来的首起案件。首审案件为一宗广西买卖合同纠纷案。

管辖区域为广东、广西和海南三省区的最高法第一巡回法庭1月28日在深圳市设立。作为最高法派出的常设审判机构, 巡回法庭主要审理跨区域重大的行政和民商事案件, 旨在保障司法公正。上述三省区诉讼人可在此接受最高院的庭审, 巡回法庭也因此被称为“家门口的最高法院”。

当天开庭审理的合同纠纷案, 上诉人为江西赛维太阳能高科技有限公司, 被上诉人为广西玉柴机器集团有限公司。上诉人对广西最高人民法院做出的一审判决不服, 特向最高人民法院提起上诉。本案审判由第一巡回法庭副院长周帆担任审判长。

第一巡回法庭从2月2日正式受理案件开始, 截至腊月廿九, 累计接待来访案件500余批次, 数量远远超过法庭庭长刘贵祥的预期。

法庭当日并未宣判。庭审持续至15时许, 在最后阶段, 审判长建议双方庭外调解。 据新华社

云南沧源5.5级地震 致8万余人受灾



3月2日, 医护人员给地震中受伤的9岁男孩张洪换药

据临沧市政府新闻办消息, 截至2日12时, 云南沧源5.5级地震造成81287人受灾, 32人受伤, 54542间民房不同程度受损, 紧急转移安置群众75764人。另据民政部网站2日发布消息称, 3月2日16时, 国家减灾委、民政部针对云南省沧源县5.5级地震灾情启动国家IV级救灾应急响应。

目前, 震区交通、水利、电力、通信等基础设施的受损情况还在核查中, 抗震救灾各项工作正有序开展, 伤员已经全部送到医院救治。 据新华社

全国政协委员叶培建: “火星一号”移民计划 只是一场炒作

全国政协委员、中国空间技术研究院空间科学与深空探测首席科学家叶培建院士说, 现在网上热炒的招募志愿者移民火星的“火星一号”计划只是一场炒作, 并不靠谱。他说, 以现有航天技术, 要想实现人类飞往火星的梦想, 最快也是2035年左右的事情。

月球车“玉兔”每一次的“睡去”和“醒来”都牵动着万千网友的心。叶培建透露了其最新状态: 除了不能走路, 其他一切正常。“玉兔”2013年12月在月球表面成功着陆。其设计寿命是3个月, 目前已经远超设计寿命。 据新华社

“五险一金”缴费比例到底有多高?

一些地方缴费占工资逾半, 全国人大代表谢子龙呼吁降低社保费率

调研

“长沙市某餐厅经理小李, 月均工资2500元, 需拿出8%的养老保险、2%的医疗保险、1%的失业保险以及12%的住房公积金, 总计575元, 最终拿到手1925元”;

“药店员工小刘月工资3932元, 企业交保险金29.8%为1160元, 个人交保险金11%为432.5元, 企业和个人合计交保险1592.5元, 不算住房公积金, 也占到工资的40.5%”……

这是全国人大代表、湖南老百姓大药房董事长谢子龙所做关于普通职工工资系列调研中的两个案例, “如果加上12%的住房公积金, 企业‘五险一金’缴费率有的达到52.5%, 占工资一半以上, 已经成为企业与职工的不可承受之重”。



漫画: 少了一半 新华社发

后果

偏高的“五险一金”缴费比例, 会带来什么不良后果? 谢子龙代表分析说, 最直接的影响就是职工可支配收入大量减少, 占工资40%到50%的社保费率, 除住房公积金在买房时可以使用外, 相当比例的工资都被社保划走不能自由使用。

尤其是对仅靠工资生活的工薪阶层来说, 压力很大。根据我国现行相关规定, 社保缴费以上一年平均工资的60%至300%为缴

进展

记者注意到, 相关现象已得到中央高层关注。十八届三中全会就提出要适时适当降低社会保险费率。不久前, 国务院副总理马凯也指出, 缴费水平确实偏高, “五险一金”已占到工资总额的40%至50%, 企业觉得负担重。

不少地方缴费比例超50%

累计达到11%左右, “虽然各地缴纳社保费率比例略有不同, 但绝大部分省市缴纳比例都在工资总额40%以上。有的地区达到甚至超过工资的50%”。

即便在国际上, 这样的缴费比

低收入群体“难堪重负”

例也算比较高。根据谢子龙代表的调查, 在全球125个国家中, 费率高于40%的只有11个国家, 除中国外, 其他10个均为欧洲国家, 中国社保费率高于德国、美国, 也高于同处亚洲的日本、韩国。

纳基数。这意味着社会平均工资增加, 缴费基数也会随之上浮。谢子龙引用长沙人社局数据说, 2013年社保缴费基数最低标准为2002元, 2014年上调至2195元, 涨幅近10%。即便月工资不到2000元, 企业和职工也得按照2195元缴费基数下限缴纳社保, 由此导致实发工资不升反降。

另一方面, 对企业而言, 过高的社保费率增加企业经营困难, 减弱企业活力。“这在中小企业特别

高缴费率日益引起关注

除呼吁“尽快降低社保费率”外, 谢子龙代表还建议增加“五险一金”缴费政策灵活性; 结合经济运行状态调整费率, 比如遭遇大的冲击、出现普遍经营困难时, 启动临时性社会保险费减免缓交政策, 帮助企业渡过难关。

同时, 谢子龙代表建议, 中央和地方财政应适当安排资金, 增加社保支出, 补贴企业和个人养老保险缴费, 并积极拓展包括国有资产经营收益转拨、社保基金投资收益在内的社保基金其他收入来源。 据新华社